
      Absolvenţii fug spre masterate ca să scape de piaţa muncii

Tot mai mulţi absolvenţi sau studenţi în ani terminali amână momentul în care se vor ciocni 
cu realitatea de pe piaţa muncii şi se îndreaptă către masterate, în condiţiile în care joburile 
pentru proaspeţii absolvenţi sunt în scădere dramatică.

Numărul  locurilor  de  muncă  adresate  absolvenţilor  a  scăzut  cu circa  8,9% faţă  de  anul  trecut, 
potrivit unui studiu realizat de Association of Graduate Recruiters (AGR) în rândul a peste 200 de 
companii multinaţionale. Trendul descendent va continua şi în 2010, când scăderea va fi de circa 
2%, redresarea situaţiei  la nivel european urmând să se vadă abia  din 2011. "Prea mulţi  dintre 
absolvenţii care nu-şi găsesc un job se întorc la cursuri post-universitare, inutile pentru cariera lor", 
se arată în raportul AGR.

"Mă aştept ca procentajul studenţilor români care fug către masterate să fie mai are anul acesta, 
ţinând cont  de faptul  că  va fi  foarte  greu să îşi  găsească un job.  Creşterea  va fi  mai  mare  cu 
aproximativ  20-30%",  crede  Daniela  Necefor,  managing  partner  al  firmei  HR  Total  Business 
Solutions. Potrivit acesteia, tinerii absolvenţi ar trebui să reconsidere şi acceptarea unor pachete 
salariale mai mici decât ceea ce şi-ar dori pentru a putea să intre pe piaţa muncii.

Avalanşa de studenţi către masterate s-a văzut deja de anul trecut, când numărul tinerilor absolvenţi 
care au s-au îndreptat către programele de masterat ale ASE a crescut cu circa 60%. Astfel, din cele 
două  generaţii  de  absolvenţi  care  au  terminat  concomitent  facultăţile  în  2008,  s-au  înscris  la 
concursul de masterat 9.248, în timp ce în 2009 numărul candidaţilor a fost de 7.214 dintr-o singură 
generaţie. "Am încercat în toamna trecută să mă angajez sau să încep un internship într-o bancă, dar 
n-am reuşit.  Acum am renunţat  la idee. După licenţă,  voi urma cu siguranţă un master,  sper ca 
situaţia să-şi revină până anul viitor", spune Mircea S., student în an terminal la ASE.


